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Протокол № 3 
заседания Попечительского Совета 

Присутствовали:
1. Ошев Д.Г. 
2. Буланова Н.А. 
3. Игуменья Анастасия (Мордмилович) 
4. Иерей Игорь (Йовбак) 
5. Прохорова С.Л.
Повестка дня.

1) Летнее оздоровление воспитанников. 
2) Мероприятие  открытия бассейна.
Прохорова С.Л. – заместитель директора
Ход заседания.

	По 1-му вопросу выступила Прохорова С.Л. – заместитель директора по учебно-воспитательной работе. Она отметила, что купание детей в бассейне, приём воздушных ванн, загар – всё это является источником закаливания, следовательно, сохранением здоровья воспитанников. Игровые площадки также пополнились дополнительным игровым оборудованием. Была оформлена зона качелей с различными  подвесами (гнездо, диваны, качели-пружинки), где ребята с удовольствием качаются. Установлены специальные 4-х секционные качели для маломобильных детей, в том числе на колясках. Имеются горки, ступени с перилами для  проведения реабилитации на открытом воздухе. 
Старшие воспитанники осваивают трудовые навыки работы  на ученическом сельхоз участке, теплице, выращивая перец, томаты, огурцы, зелень, кабачки, корнеплоды. Вся эта продукция поступает в столовую и используется для приготовления блюд.
Учреждение проводит обработку территории от клещей. Своевременно окашивает траву.  
	Был обозначен следующий проект «Поваренок», который нуждается в поддержке, поскольку  требуется большое количество мебели, посудомоечных и стиральных машин, бытовой техники: тостеры, чайники, посуда.  

Решили: Информацию принять к сведению.  Проект «Поваренок» взять под контроль и разработать мероприятия по его реализации.
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